



105岁老人心跳骤停 医生坚持按压25分钟奇迹救回

昨天,现代快报记者从南京江北人民医院获悉,医院成功抢救了一名特殊的“呼吸心跳骤停”患者。患者是位105岁高龄的老寿星,也是江苏心肺复苏抢救成功的年龄最大的老人之一。
通讯员 胡晓蕾 陈辉 现代快报记者 刘峻



儿子呼唤母亲 通讯员供图

两历奇迹

1. 心跳骤停近半小时后复跳

4月1日,陈老太太觉得身体有点不舒服,就到江北人民医院看病。晚上6点左右,在医院的留观室,家人喂陈老太太吃东西,老太太感觉喉咙被什么东西卡住了,呼吸困难,脸色铁青。由于老人年龄太大,缺氧没几分钟,就神志不清,紧接着呼吸心跳骤停。一场生死抢救就此开始。为了保证老太太大脑不缺氧,医护人员第一时间给予心肺复苏、气管插管、肾上腺素……时间一分一秒过去,老太太一直没有生命体征。然而,奇迹在医务人员的不放弃下发生了——持续的心脏按压下,25分钟后,老太太有了自主心跳。随着按压的继续,老太太自主心跳稳定,医护人员松了一口气。

2. 不到一周,她从昏迷中醒来

老太太的命虽然保住了,但还处于昏迷状态,这让其83岁的儿子很着急。他在母亲的耳边,一遍又一遍地呼喊“妈妈,妈妈”,希望能早点唤醒母亲。这一幕,感动了监护室的医务人员。一位护士发微信说:“一弯腰,一低头,一个亲吻……‘妈妈,妈妈’83岁儿子,声声呼唤105岁的母亲,只为等待母亲睁眼的那一瞬间。好温馨、好感动!希望老寿星赶快好!”也许是老太太的求生欲望很强,也许是儿子的呼唤让她不舍,奇迹再一次发生——4月6日,老太太终于醒了过来。昨天,现代快报记者获悉,目前老太太恢复良好,已经拔掉呼吸管,转入普通病房。

医生提醒

时间是抢救能否成功的关键因素

专家介绍,像这么大年龄的老人,心跳骤停如此长的时间还能抢救过来,真是奇迹。有的老人即使心脏复跳,要从昏迷中醒来,也需要一个漫长的过程。而陈老太太不到一周就苏醒,真是不容易。医院急诊科主任高进炬介绍,猝死发生都

很突然,越早抢救存活率越高。猝死发生4分钟内实施抢救,成功率为50%,每耽误1分钟,成功率降低10%;超过10分钟,成功率几乎为零,即便抢救过来,也可能变成植物人。如果不幸发生心跳骤停,应该第一时间进行心肺复苏抢救,这一点很关键。

小知识 心肺复苏方法



观察呼吸:施救者跪于病人任一侧的肩腰部,两腿分开与肩同宽。判断意识及呼吸在5~10秒内完成,然后摸脉搏,脉搏位置在喉结旁2~3厘米,力量适中。



如果患者没有脉搏,立即胸外按压。按压位置在胸骨下1/2段(非专业人员定位:取两乳头连线中点)。上半身前倾,两手臂伸直垂直于病人胸骨,两手掌根重叠,用身体重量向下挤压至少5厘米。



胸外按压30次,可以打开气道,使伤病员下颌经耳垂连线与地面成90度,之后,人工通气(人工呼吸)2次,吹时要看到患者胸廓起伏。如果不会,可以持续做胸外按压。



沪港商标协股: 恒大地产 证券上市股票代码0333

恒大翡翠华庭

荣耀所致 再启传奇

170-200m² 奢装地暖宽邸, 众人倾慕, 耀世加推

前五名购房者额外享**96折**, 仅此一次

新街口商圈 销售中心

紫峰大厦

4月4日-4月26日南京恒大翡翠华庭“一站到底”之聪明少年全新益智答题活动盛大开启! 来吧, 站在这里, 秀出你自己, 还有大奖等你来拿! 凡参加活动即可领取精美礼品一份! 现报名火爆进行中.....

恒大地产集团 EVERGRANDE REAL ESTATE GROUP

VIP LINE 025 8528 3333

项目地址: 南京市玄武区迈皋桥华飞路1号